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Az öreg el hallgatott, nil közben nz ujja 
hegyével Szétmorzsoitn a szemébe tolakodó 
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L. kapitány mondta ol a kővetkező tör­
ténetet :

Életem legosodásabb kalandját ogy el 
eeállásolásl jegynek köezörihotem. Kz a jegy 
jogot ad arra, hogy ismeretlen emberik vl 
szonyaiba avatkozzunk h hogy éjjeli «zállást 
követelhessünk azoktól, akik örömökben és 
kínok közt töltik éjszakáikat.

Két napig táboroztunk Tóul közelében 
Kvártélymesterem megjelölte azt a helyet, 
ahol éjjeli szállásom van. Tiszteletet párán 
csoló polgári család házába jutottam. Az első 
emelet két ablakában halvány világosságot 
vettem észre.

Egy öreg szolgá’ó nyitott ajtót, aki, 
mikor a gazda után kérdezősködtem, értbe 
tétlenül mormogott valamit. L tárra mentem 
a lépcsőkön s a folyosón egy őszbe osava 
rodott, kisirt szemű öreg emberrel tál álkor 
tam. Megmagyaráztam neki jövetelem célját 
Az öreg rám nézett, aztán zavartan, tompa 
hangon Így tzóU :
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ismételjük — másik hangot hallottunk 
■zólani. Valaki más szólt hozzánk, akinek 
nyilatkozatairól csak a napokban szóltunk. 
A trónörökös összeszoritott ajkai mögül 
mintha már hallottunk volna ilyen szót. 
Mintha róla is keringenének ilyen hírek. 
Ez az epéskedő, ez a disztingválni nem 
tudó modor ismeretes előttünk. Csak azt 
nem tudjuk már most, hogy kié ez? Lányi 
püspökön keresztül a trónörökös szólt-e hoz­
zánk, vagy akkor beszél Lányi püspök, a 
mikor a trónörökös szól ? Ennek a meg­
magyarázásával adósunk maradt a püspök 
ur nagyváradi beszédében. Pedig lám ez 
jobban érdekelt bennünket azoknál a mon­
datoknál, amit sokszor olvashattunk, nagyon 
sokszor bizonyos irka firkákban.

Mihalovits István meghalt.
Debrecen város társadalmának mély, 

őszinte gyásza van. Egy becsületes, munká­
val eltöltött élet után örök pihenésre tért 
egy öreg ur. Mihalovits István tegnap az 
esti órákban meghalt. Urszághires politiku­
sokat talán hosszú, dicsérő hasábok kisérik 
utolsó útjára, Mihalovits Istvánnak az élete, 
egész működése ékesebben beszél minden 
méltatásnál. A szív embere volt ő s egy 
egyszerű polgár a szó legszebb, legideálisabb 
értelmében. Szeretni a várost, ahoi élünk és 
szolgálni embertársainkat jóban, rosszban, 
ez volt ennek a hetvenhatéves öreg urnák 
életfeladata. Ahol csak humanizmusról szó 
volt, ott hatalmas részt vett magának Mi­
halovits István. Alig volt a közélet terén 
olyan intézmény vagy egyesület, ahol, vagy 
amelyben Mihalovits István munkáskeze 
meg ne látszott volna.

Tagja volt a róm. kath. egyháztanács­
nak, iskolaszéknek, főgymnasiumi felügyelői 
tisztséget is viselt s általában a katholikus

létének tüzétöl. Emlékszem, hogy nem cso­
dálkoztam s nem vonakodtam semmitől. 
Örültem. A vigasztalás öröme ébredt föl 
bennem.

— Tudod-e — kérdezte Jane — tu­
dod-e, hogy a pap is itt volt már ? Meg 
fogok halni, édes.

— Oh, édes Jane — fe’eltem — kér­
lek, ne beszélj igy. Meggyógyítunk, majd 
meglátod, hogy meggyógyítunk. Bizonyosan.

Ezt mondtam. Természetes, egyszerű 
hangon. Nem hízelegtem s nem kerestem a 
szavakat.

— Nem figyelt rám.
— Ülj ide — mondta — s add a 

kezedet.
Vékony, láztól izzó ujjait a kezembe 

vettem. Jane behunyta a szemét s elaludni 
látszott. Atyja az ágy végén állt. A szoba 
félhomályában, melybe most pillanthattam 
először, öreg, összeroskadt vén asszony ült 
egy karosszékben : Jane édesanyja.

Helyzetem furcsaságára csak most gon­
doltam először. Erre az idegen asszonyra, 
aki lázas álmában rám bízta legmeghittebb 
gondolatait ős őrzéseit. Aztán a férje jutott 
eszembe, aki minden pillanatban beléphet 
s tanúja lehet ennek a szörnyű jelenetnek. 
Aztán hiszem — gondoltam — nem volna 
féltékeny. A bánat és a gond elriasztaná a 
féltését, hisz a halál közelében megváltozik 
világnézetünk.

A fiatal asszony többször főiriadt ál­
mából s úgy látszott, hogy álmai gyötrik.

— Emlékszel még, mikor nászutunk 
alkalmával Dieppebe érkeztünk ? Éjjel volt 
s az ablakinkból a partra lehetett látni. 
Emlékszel még, hogy kinyitottad az ablakot 
s hogy a hold éppen az ágyunkra sütött ?

egyház ügyeinek intézésében nagy érdeme­
ket szerzett.

Tisztes alakját rang és felekezeti kü­
lönbség nélkül a legnagyobb szeretettel vet­
ték körül s ha valaki, úgy Mihalovits István 
elmondhatta magáról: nem hiába éltem. Az 
igazi polgárnak élethivatását a legnemeseb­
ben töltötte be. A gyász nemcsak hozzátarto­
zóira és nagyszámú tisztelőire, barátaira bo­
rul, akiknek körében örökké megmarad a 
tisztes öreg ur emléke hanem szegényekre, 
is, a kiknek nemeskeblü istápolója volt.

Mihalovits István régóta betegeskedik. 
Néhány nappal ezelőtt jött haza Bikszád 
fürdőről, mert állapota annyira súlyosbodott, 
hogy az orvotok előre megmondották: a 
katasztrófa nem sokára be fog következni.

Mihalovits István egyike volt a leg­
régibb debreceni gyógyszerészeknek, halálát 
pedig most a polgársággal egyetemben fia: 
Mihalovits Jenő gyógyszerész és nagyszámú 
családja gyászolja.

Mihalovits Istvánt holnap délután fog­
ják eltemetni a József kir. herceg-utca 37. 
számú gyászháztól.

A halálesetről a család ős a debreceni 
gyógyszerész-testület az alábbi gyászjelentést 
adta ki:

A mélyen sújtott család a következők­
ben jelenti gyászát:

Mihalovits Anna férjével Farkas Ödön­
nel s gyermekeivel: Mária, Anna, Ilona s 
Ödönnel, Mihalovits Jenő nejével Leszih 
Margittal és Margit, Jenő, Mária s Anna 
gyermekeivel, Ózv. Mihalovits Gyulánő szül. 
Kérészy Gizella gyermekével Gizelával, özv. 
Szüts Jánosné Mihalovits Krisz‘ina, mint 
testvére gyermekével, özv. Forenczy Gyű 
láné, mint sógornő gyermekeivel, az összes 
rokonság nevében is mély fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik a legjobb apa, a felejt­
hetetlen após, a szerető nagyapa, a jó test­
vér, sógor és rokonnak Mihalovits István 
gyógyszerésznek, munkás s tevékeny élete 
76-ik évében, f. hó 23 án este háromnegyed 
9 órakor, hosszas szenvedés s a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után. az Urban

Jane kacagott s görcsösen szorította 
meg a kezemet, mintha e szorítással akart 
volna rábírni, hogy folytassam visszaemlé­
kezéseit.

Halk hangon kértem, hogy ne izgassa 
föl magát s mindenképpen azon voltam, 
hogy a múltról eltereljem gondolatait. Fél­
tem, hogy még intimebb részieteket tudok 
meg tőle, hogy fölóbresztem az anyját s 
hogy széttépem minden illúzióját, melylyel 
pedig megnyugtatták szegényt élte utolsó 
perceiben

— Olyan szomorú vagyok — mondotta 
szegényke utoljára. Fáj, hogy nem marad 
utánam semmi, — ami mindkettőnké volt. 
Gyermek...

*

Gyáva voltam. Ezek a vallomások 
olyan fájdalommal töltöttek el, hogy szökni 
szerettem volna erről a helyről. Az órák 
kétségbeejtő lassúsággal múltak s az óra 
egyhangú ketyegése mintha megduplázta 
volna az időt. Ujjaim közt éreztem vére 
lüktetését, olyan heves és lázongó vérhullá­
mokat, majd lassú, elhaló árverést. Ügy 
ütöttek az erei, mint a kis madár szive üt, 
mikor az ujjaink között tartjuk.

A nagy szomorúság, a vallomások meg­
hatottak. Meghatott a véletlen kényszerítő 
ereje, amely engem, a megcsontosodott agg­
legényt arra kényszeritett, hegy egy távol­
levő férj tisztét vállaljam magamra, úgy, 
hogy utoljára magam is úgy érzem, mintha 
éppen saját hitvesem életét Kellene kiragad­
nom a halál karmai közül.

Öt óra volt. Csapatomhoz kellett men­
nem. Végtelen óvatossággal vontam ki ke­
zemet az övéből, szótlanul köszöntöttem a 
két öreget, akik megindultam bólintottak fe

történt gyászos elhunytál. Szeretett halot­
tunk földi maradványai f. hó 25-6n, szerdán 
délelőtt 10 órakor fognak a József királyi 
herceg-utcai 37. számú gyászházból, a róm. 
kath. templomban tartandó gyász-istenitisz- 
telet után a Szent Anna utcai róm. kath. te­
metőben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisz1 ességtételre szeretett halottunk rokonait, 
kartársait, barátait s ismerőseit bánatos szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1909 augusztus 
hó 24-én. Síri álma legyen csendes, emléke 
legyen áldott 1

A debrsezeni orvos-gyógyszer ész 
egylet a következő gyászjelentőst adta ki:

A debreozeni orvos-gyógyszerész egyle­
tet nagy gyász érte: diszelnöke, az egylet 
alapítása óta érdemes tagja és buzgó pénz­
tárosa, Mihalovits István gyógyszerősz ur f. 
hó 23-án este háromnegyed 9 órakor, mun­
kás és áldásos élete 76-ik évében, örökre 
lehunyta szemeit. Egyletünk minden tagja 
érzi veszteségünket és mélységes fájdalom 
mai búcsúzik az elhunyt tagiárstól, kinek 
végtisztességtétele f. hó 25 én, szerdán dél­
előtt 10 órakor kezdődik József kir. herceg- 
utca 37-ik számú háznál. Debreczen, 1909. 
aug. 24. A debreczeni orvos gyógyszerész 
egylet.

A politikai válság" eseményei.
A Neue Freie Presse cimü bécsi 

újság, mely Wekerlével is, Andrássyval 
is élénk összeköttetést tart, ma ismét 
azzal az eshetőséggel foglalkozik hossza­
sabban, hogy az ősz folyamán Lukács 
László volt pénzügyminiszter veszi 
át a kormányt, ez nyer megbízatást a 
helyzet végleges tisztázásara. Ez iránt 
Lukács a nyáron előkészületeket is telt, 
több olyan egyéniséggel értekezett, akiié 
hivatalt ruházhatna. Lukács László előbbi 
küldetése — Írja a bécsi lap — forma

lém.Mikor kiléptem a kapun... hangos sí­
rásra fakadtam. A szürke, elhagyott utcán 
véges-végig zokogtam.

A parancs szerint tiz mérföldnyire men­
tünk Toulból. A hadgyakorlatok után sza­
badságot kértem s fölkerestem azokat, akik­
nél ily m véletlenül egy haldoklót csaltam 
meg.

Szomorú arccal köszöntem, de az öreg 
sugárzóan, boldogan sietett elém. Leánya 
nem halt meg s kegyes csalásunkról senki 
más nem tudott, mint Jane férje, aki távo­
zásom után érkezett a beteg ágyához. Az 
asszony sohasem tudott meg semmit.

— Nézze csak! — mondta az öreg, 
miközben a kertre nyíló ablak függönyét 
fölemelte.

Rózsaszín ruhában, nyugágyon pihenve 
élvezte Jane visszatért egészségét.

Egy egész, hosszú éjszakán keresztül 
fogtam a kezét s egyre éreztem a vére lük­
tetését. Nekem adta utolsó csókjait, nekem 
tette utolsó vallomásait. Egy egész éjjel 
egymás mel ett voltunk, egyesülve, a halál 
színe előtt ... ős most nem ismer ez a^ 
asszony I

Az öreg hozzám fordult I
— Jöjjön. Bemutatom önt . . .
ügy éreztem, hogy illetlenség volna, 

ha most, fényes nappal, egészségesen be­
szélne velem ez az asszony, akit szenvedé­
sek közt éjszakának idején olyan közeiről 
ismertem meg.

így szóltam tehát:
— Köszönöm, uraml Inkább engedje 

meg, hogy távozzam. Adieu!
És elmentem.

Michel Corday.

fl bankcsoport leszerelt 7
Mindent a Mért.
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Óriási vasúti katasztrófa
a szatmári vonalon.

Tehervonatok véres összeütközése.
Két halott és nyolc sebesült.

szerint nincs befejezve és a király a 
mostani kormány kineveztetését csak 
azzal a feltétellel újította mesr, boery őszig 
a többségi pártoknak módjuk legyen a 
katonai kérdésekben megállapodásra jut- 
niok. Ha ez be nem következik, jön a 
Lukács-kabinet. Ennek az „információ­
nak" az a legérdekesebb része, amit el­
hallgat, bogy a kormánypárt bankcso­
portjának ijesztgetését és a fúzió siette­
tését célozza. És most bújik elő a koa­
líciós lóláb! A bécsi lap végül konsta­
tálja, bogy bár mindaz, amit fönt meg­
írt, lehetséges, mégis valószínűbb, bogy 
a mai állapotok alánján fúziós kabinettel 
sikerül majd az őszszel a magyar vál­
ságot végérvényesen megoldani.

Ezzel a bécsi híradással teljesen 
megegyezik egy fővárosi estilap hire, a 
melvet mindazonáltal a legnagyobb fon- 
tartóssal regisztrálunk. Az említett lap 
ezeket iria :

Feltétlenül autentikus és beavatott 
forrásból a kővetkezőket közük velünk :

— A bankcsoport beadta derekát, 
a koalíciós kormány pedig megmarad bi­
zonyos személyi változásokkal.

Fz a lényege — mondá nekünk a 
jól értesült politikus — annak az infor­
mációnak, melvet a legilletékesebb hely­
ről nyertem. Justh Gyula és fegyverhor- 
dozőja. Holló Lajos, most már nagyon 
tompított hangon beszélnek. A bankmoz­
galom teljes kudarcot vallott, az orszá­
gos bank földindulás elmaradt és a bank­
vezérek — nem akarván tovább enni 
az ellenzék keserii kenyerét — feltűnés 
nélkül leszereltek.

Megvan már az uj bankformula is. A 
közös bank szabadalma meghosszabbit- 
tatik némi paritásos cafranvokkal. Va 
lami lényegtelen jelképes katonai en­
gedmények is lesznek és a koaliciős tá­
bor szépen együtt marad, hogy a re­
akciós plurális választójogot megcsi­
nálja és az annexiós milliókat meg­
szavazza.

Ezeket mondotta nekünk egy ki­
váló alkotmánypárti politikus, aki sebogy- 
sem lelkesedik az Andrássv és Apponvi 
konzervatív és plurális politikájáért. D» 
ékesen szól e közlés hitelessége mellett 
a bankcsoport esti lapjának tegnap esti 
cikkének feltűnően gyenge hangja, me’y 
sejteni engedi a küszöbön álló csúfos 
leszerelést.

TANÜGY.
Beiratkozás. A nőegyleti árvaház 

I—VI. osztályú iskolájába a nőegylet elnök­
sége bejáró leánynövendékeket vesz fel mér­
sékelt tandíj mellett. Jelentkezni lehet szép 
tember 1., 2. és 3. napjain a délelőtti órákban 
az árvabáz helyiségében (Péterfia utca )

Tanítók ügyel. A Magyar Tanítók 
Országos Bizottsága Pestmepye székházában 
tartotta évi közgyűlését, melyen számos 
debreceni tanférfiu is résztvett. Sőt az ülés 
egyik fontot tárgyának előadójául is debre­
cenit választottak: Kuthi Zsigmond debre­
ceni igazgatót, ki érdekes és szellemes sza­
bad-előadás keretében fejtegette a tanitóság 
régi óhaját: a fóláru vasúti jegy kérdését. 
Javaslatát egyhangúlag elfogadták s felter­
jesztéssel élnek az országgyűléshez.

A vasúti katasztrófák krónikájába 
ma egy újabb, véres kimenetelű esetet 
lehet beilleszteni. Az elmúlt éjszaka 
nagy vasúti szerencsétlenség történt 
Halmi és Nikola állomások között, a 
nvilt pályán, amely a szatmári vasúti 
vonalba esik. Két. tehervonat ütközött 
össze s a karambolnak véres következ­
ményei lettek. Az egyik vonatnak ve­
zetője ott, a katasztrófa helyszínén 
nyomban meghalt. A debreczeni vo­
nat mozdonyvezetője a lábán sérült meg 
súlyosan a egy debreczeni fütő égési se­
beket szenvedett s a fején sérült meg. 
A királyházai vonatnak segédfékezöje 
rendkívül súlyosan sérült meg s állító­
lag ma délután a szatmári kórházban 
meghalt. Ezeken kívül könnyebb sérü­
lést szenvedett két fütő és négy vonat­
kísérő. A vasúti katasztrófa éjféli 11 és 
12 óra között történt. Az egyik teher­
vonat Halmiból indult ki s Szatmár felé 
igyekezett, a másikat pedig Mikoláből in­
dították útnak debreczeni személyzettel

A két állomás vonalán, a nvilt pá­
lyán haladtak a tehervonatok. A Debre- 
czen felé haladó tehervonat kanyarulat­
hoz ért s ugyanakkor robogott be a 
másik is. A katasztrófát azonban az 
újabban behozott fehér lámpa okozta. 
A Mikola felől érkező vonatnak veze­
tője abban a hiszemben volt, hogy a 
kanyarulatnál a vasúti őr jelez a lámpá­
val s amikor már a másik mozdony tel­
jes közeibe ért, akkor kezdett teljes 
erővel ellen,cőzt adni, a katasztrófa el­
kerülése azonban már lehetetlen volt, 
a két vonat azonban teljes menetsebes 
ségben összeütközött. Rémes robaj ke­
letkezett erre. Az egyik tehervonat úgy­
szólván darabokra zúzódott s a kár 
az eddigi megállapítások után is meg­
haladja a százezer koronát. A nagy vas 
úti katasztrófáról az alábbi tudósifásban 
számo'unk be részletesen :

Bili dúlnak a vonatok.
Egy negyed órával éjfél előtt indítot­

ták útnak a mikolai pályaudvarból az 1764. 
számú tohervonatot, amely Szatmár felé 
igyekezett s amelyen debreczeni személyzet 
volt Vonatvezelője Demeter Sándor, fűtője 
pedig Tokai Ferenc volt.

A másik tehervonat az 1741 es számr 
Halmiból indult ki s ezen királyházai a - 
knlmazottek voltak. Ennek a tehervonatnak 
mozdonyvezetője: Barazsu Lajos volt, fé- 
kezője pedig Kovács Sándor

Az összeütközés.
A mikolai állomáson történt veszteglós 

a katasztrófa eredeti oka.

Az állomáson egy koos’t kapcsoltak le 
a vonatból s ezáltal hosszas késedelem volt. 
Tolatás után, anélkül, hogy a forgalmi tiszt­
viselő megadta volna a je t, a tehervonat 
elindult. Ugyanakkor jelezték, hogy Halmi­
ból elindították a tehervonatot. A forgalmi 
tisztviselő jól sejtette, hogy ebből katasztrófa 
lesz s ezért megadta a vészjelt, hogy az el­
indult vonatot a pályán tartóztassák föl, ez 
azonban nem sikerült, a baj tehát már el­
kerülhetetlennek látszott.

A halmii állomásról teljes menetsebes­
séggel jött a másik tehervonat és egy ka­
nyarulatnál, az 1225—27-es szelvénynél meg­
történt a katasztrófa. A két vonat teljes erő­
vel egymásba ütközött s az 1764-es számú 
vonatnak három kocsija darabokra zú­
zódott.

Rémes kiáltás keletkezett az összeüt­
közés nyomába. Barazsu Lajos mozdonyve­
zető olyan sérüléseket szenvedett, hogy ott 
a helyszínén nyomban meghalt. A király­
házai vonatszemélyzet közül halálos sérülést 
szenvedett Kovács Lajos fékező, aki ma 
délután a szatmá i kórházban bele is halt 
sebébe. Cseterás László, Szabó István, Kiss 
Béla és Székely Bertalan fékezők szintén 
súlyosabb sérülést szenvedtek.

A debreczeni személyzet közül Deme­
ter vonatvezető szenvedett lábtörést, Tokai 
Ferenc fűtőnek pedig a feje horpadt be s 
azonkívül a jobblábát is összeégette a ka­
zánon, amelyre az összeütközés következté­
ben ráesett.

Az összeütközés hatása borzalmas volt.
A két mozdony a szó szoros értelmében poz- 
dorjává tört és a két tehervonat tiz kocsija 
összezuződott. Természetes, hogy az össze­
ütközés ereje a súlyos kocsikat kidobta a 
vágányokból, úgy, hogy most a forgalom is 
megakadt, még pedig hosszabb időre.

Az összetört kocsik romjai közül segély- 
kiáltások hallatszottak, mire az épen maradt 
vasúti személyzet nyomban hozzálátott a 
mentéshez. Egyúttal értesítették a szeren­
csétlenségről a szatmári pályaudvart is, ahon 
nan Pécsy László állomásfőnök és Mándy 
József forgalmi főnök rögtön különvonattal 
indultak a színhelyre.

Az államnak több mint hatvanezer 
korona a kára.

Az áldozatok.
A vasúti katasztrófának áldozatait kü­

lön vona tai Szatmárra szállították. A sze- 
renoeétler. rég színhelyén mégha" Barazsu 
Lijost, ionnal a halottas házba szállították, 
a többieket pedig a szatmári közkórházba. 
A szatmári kórházban Kovács Sándor ma 
délután — amint egy távirat jelenti — 
szintén kiszenvedett. Súlyosabb sérüléseivel 

ott fekszik : Kiss Béla, Székel/ Bert tlan
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Szabó István és Veleskey József. A m;“ L ^ többen íb, azonban a versenyrendező­
nap folyamán a szatmári kórházból a deb L^ge __ szokatlanul mereven ragaszkodva a 
receni kórházba szállították Tokay Ferenc verseny feltételűhez — nem fogadta el a 
futót, akinek ál’apota szintén igen aggasztó, többi debreceni játékos nevelését, melyet

’ f .1. i_„l « vAc.nnA.i‘ V> o ri/C 1 ninara után
A katasztrófa kire Debrecenben. valamivel a nevezési határidő lejárta után 

I adtak le.
A kora reggeli órákban érkezett a ka- A verseny különben sport szempontból

t—1rraniff ■ trrpxt “«s? sm
ceni üzletvezetőséghez. Ublarik Béla üzlet mjn^ a rendezés abszolút rossz volt. A pálya 
vezető és Barsi főfelügyelő külön vonattal hasznavehetetlensége csakhamar kitűnt 
mentek ki a helyszínre, hogy a vizsgálatot mindjárt a verseny kezdetén. Az elsőrendű 
megtartsák. A ‘ városban már a délelőtti játékosok valósággal bukdácsoltak a kézzel
«rAkban eUerf-dt a ****** ■ «re * l“ ÄSS

nagy megdöbbenéssel tárgyalták a szomorú akarták volna ilyen rosszul rendezni, akkor 
eseményt. em rendelhették volna rosszabbul. Ráadá-

Egv vasúti főtisztviselő, aki szintén kint sül még a versenyen szép számmal megje-
volt a helyszínen, ma este a megejtett, de lent debreceni játékosokat — az egy ifj.

. „ , ., , . . „„ „ixv. Magoss Gvörgy kivételével, ki nevezését igenmég folyamatban levő vizsgálatról az aláb- l ^ ]eadta nem ig fo^adták el.
biakat mondta el munkatársunknak: A versenyeken történt kellemetlen sé-

Tény, hogy a katasztrófának eredendő gaket azonban pótolta a tokajiak vendég­
oka ott van, hogy a mik ólai állomásról szeretető, melylyel a debrecenieket fogadták, 
a tehervonat elindult anélkül, hogy az A debreceniek a feletti bosszúságukban, hogy

°«r fratai “ ra fvolna. Egy dombkiugróban volt a forduló lfipe fe]edhetetlen lesz a tokaji szép asszo 
s itt találkozott a két vonat. Demeter ny0k és leányok előtt, 
vonatvezető látott ugyan fehér fényt, de ifj. Magosa G-örgy azonbm, ki Debre- 
abban a hiszemben volt, hogy az a váltó czenböí egyedül indult, fényes sikert aratott, 
őrnek jelző lámpása. Csak amikor alig ne- Nevezetesen a versenyt gyönyörű ési élveze- 
, , ,, . . „ _ n„„™zc*zi „ ti* vn tes küzdelem utón — dacára a kritikán alrlihány lépésnyire volt egymást, l a két vo p^y&Dak _ megnyeite. Erős és méltó ellen
cat, akkor adott teljes erővel el.ergczt.de tagéit Riók Ödönben, ki a Hegyalja
hiába, a szerencsétlenség megtörtént. Ma- legjobb játékosa, sőt a magyarországi orszá- 
lőszinü — úgymond —- hogy a fehér gos tennis bajnokságban is a helyezettek 
szinü mozdony-lámpa nagyban hozzájárult közzé küzdö'te fel magát. Az matehet, mely 
„ ...„ TTAlno I három szett!'61 állott, igen erős küzdelem

^ ^ n , , ., árán nyerte meg Magoss. Csupón hideg vé-
a veszedelem, az nem áll, mert ha törte-1 rén^lc és bámulatos küzdőképességéuek kö* 
netesen a régi színes lámpa ven felag- szönheti győzelmét. Az első szettet 11:9 re 
gatva, akkor is ilyen körülmények között nyerte Magoss, a másodikba 6.0 ra kapott 
elkerülhetetlen lett volna a katasztrófa ki, míg a harmadik sze tét 7:5-re nyerte, 
rí „ +„„v„i „„ Látható tehát, hogy milyen elkesere-Hogy a felelősség kit terhel, az ez- küzde,em voIt a két kiví-ló játékos kö-
ídőszermt — még nincsen megallapi.vR. ^ött. A többi versenyzőket játszva verte. A

Debreczeni Tornaegylet e legkiválóbb tenni- 
, , .... , ... , t szezőjét clubtársai meleg ovációban részesi-A sebesültek közmi csak egy vasutas tették megérkezése alkalmával.

debreceni lakos: Tokay Ferenc fűtő, akit, Debreczeni úszó a miskolci verse 
mint említettük, ma a kórházba szállították, nyyg, & budapesti Műegyetemi Atlétikai 
Tudósítónk ma a kórházban fölkereste a és Football Club rendelésében fo’yt le f. hó 
súlyosan sérült fűtőt, akinek éppen akkor 22-én a miskolci országos uszóverseny. A 
erős láza volt. Későbben, amikor kissé job verseny sportszempontból kiválót nyújtott 
, ■ , .. , x „ amennyiben a 100 méteres mellúszásbanban lett, a következőket mondta el a *a Elek (MTK.) és Toldy (MTK) az eddig
tasztrófáról: fennállott világrekordot megdöntötték. A

- Kevéssel éjfél előtt teljes menet- vidékiek számára fenntartott 100 yardos 
sebességgel indultunk el s a kanyarulatnál úszásban Gyomlay György, a Debreczeni 
történt a találkozás. Mozdonyvezetőm észre- Tornaegylet kiváló sprintore a második he 

.. , ... . , lyet biztosította egylete színeinek,vstte, bog, , közelben ugyanazon a smpi- _ ^ tennisz.
ron egy fehér lámpa fényi*, de vele együtt! rl ,erén e,lzeta,m,rL,pe, vil.„ ,Hajduná 
magam is azt hittem, hogy az a vál óőr jel- nj£si Tennisz Társaság“ folyó hó 22-én kéz 
zése. Csak későbben hallottuk a mozdony dette meg tiz napra terjedő versenyét. I 
zakatolását és persze Demeter teljes erővel versenyen több Hajdúnánás n időző kolozs 
fékezett, én meg a kazánnál állottam. Az|váriés buds pesti játékos _ isjószt^ vesz. A

birtokába akar maradni. A Magyar Tesé- 
gyakorlók köre a Magyar A thletikai Club 
és a Budai Tornaegylet, valamint a vidéki 
egyletetek kötzül is többen teljes athléta 
gárdájukat fogják felvonultatni a versenyre, 
hogy megmérkőzzenek a debreceni atléták­
kal az értékes vándordíjért. Úgyszintén ezen 
a versenyen fognak mérkőzni a József fő­
herceg által, a staféta futásra kiirt gyönyörű 
vándordíjért is. A debreoen'- athleták szor­
galmas és kitartó versenyt folytatnak, hogy 
a szeptember 12 iki nagy napon a tavalyi­
hoz hasonló sikerrel álljanak ki a küzdő­
térre.

= "»W A vonatvezetö
lábán megsérült, én pedig ráestem a kazánra által szeptember hó 3, 4. és 5. napjain ren- 
A fejemet bezúztam, a lábam pedig össze dezendő orsz. gos Lawn tennisz versenyen 
égett. Hallottam aztán, hogy a másik vonat mint értesülünk, a handicap ős a vegyes 
vezetője meghalt. Bennünket aztáa a segély- péros versenyre fogják leadni nevezéseiket.
von.,,«, . »za,méri térbézb, «W**.

A bajt úgymond én a fehér a böszörményi tenmsz-cröKkel. Mindenesetre 
lámpának tudom bo, kár volt a színes üve- örvendetes jelenség, hogy e klasszikus spor 
geket kicserélni, mert nagyon sokszor tör- tot oly intenziven űzik a vidéken is 
ténhetett volna már éppen ezért szerencsét- A Bocskay serleg emlékversenyen, 
lenség. Tokayt ma a debreceni vizsgálóbíró Szeptember hó 12-én rendezi a DTL. orszá-

1 gos athlétikai viadalát. A versenynek or 
szágra szóló érdekessé ;et kölcsönöz az, hogy 
ezen a versenyen fognak mérkőzni Magyar- 
ország legkiválóbb sport egyesületei, a Deb­
recen város által adományozott Bocskay 
se legórt. A serleget az az egyesület nyeri, 
a mely a versenyen a legtöbo pontot ér el 
Jelenleg a serleg a DTE. birtokába van, a

is kihallgatta

SPORT.
A tokaji tenalsz-verseny.

Ifj. Magoss György győzelme.
Vasárnap és hétfőn tartotta a Tokaji 1 tavalyi versenyen erős küzdelem árán jutott 

Sport klub tennisz-versenyét, melyen Bor- hozzá. Az idén is erős ellenfelekkel kell 
sód és Zemplénvármegye játékosain kivül | megküzdenie a DTE,-nek, ha a serleg

Hulos árpádot elitáltáli.
Hét havi fogház s csalásért.

A debreceni közönség még élénken em­
lékszik Rubos Árpádra, a Komjáthy-rezeim 
cedvelt énekes bonvivánjára, akinek fényesen 
ndult karrierje kettészakadt azzal az 

ítélettel, amelyet bűnügyében ma a budapesti 
törvényszék hozott. Hét hónapi fogházra 
itélto a bíróság Rubos Árpádot, aki szélhá­
mos üzelmeivel érzékenyen megkárosított 
egy debreceni szerkesztőt.

Rubos Árpád tizeiméit és budapesti tu­
dósítónk távirati jelentőse alapján a bűnügy 
őtárgvalását az alábbiakban ismertetjük:

Rubos Árpád néhány évvel ezelőtt éne- 
res-szinésze és rendezője volt a Magyar 
Színháznak, azután vidékre került, mint a 
kolozsvári Nemzeti Színház helyettes igaz­
gatója. Megfordult még több vidéki társu- 
atnál. Mindenütt szerették a kollégái, is, a 
tözönség is és ugylátszott, hogy szinész- 
cvalitásai, meg szeretetreméltósága kar­
rier ő fejleszti a pályáját. Rubost azonban 
minden lépésében a könnyelműség vezette, 
iömyelmüen bánt a pénzzel is, sőt a más 
jénzével is és ezen az utón odáig jutott, 
íogy búcsút kellett mondania a szín­

padnak.
A múlt év októberében eRctődött Mó­

ricz Pál debreceni lapszerkesztőhöz rlehánj 
koronát kért kölcsön Móricz Páltól, mint 
régi ismerősétől, aki annyira megszánta az 
elesett embert, hogy magánál tartotta 
a szándékkal, hegy addig nem ereszti to 
vább, amié lassan-lassan talpra nem áll. 
Rubos hálásan vette igénybe Móricz Pál 
vendégszeretetét és kis szívességekkel igye­
kezett megszolgálni. Móricz Pál egy ízben 
me »kérte, hogy 160 koronát adjon fel posta- 
utalványon. Rubos azonban meghamisította 
a postautalványt s csak 6 koronát tett 
postára. Egy Ízben 6 koronát adott át neki 
Móricz Pál azzal a megbízással, bogy egy 
ruha tisztítási árát fizesse ki. Rubos egy­
szerűen megtartotta a pénzt. Mikor Móricz 
Pál rájött a szélhámosságra, kiadta a színész 
útját, aki erre Budapest felé vette az útját. 
De még azután is visszaélt Móricz Pál ba­
rátságával. Beállított egy képviselőhöz és 
Móricz Pál nevében húsz koronát csalt ki. 
Ugyanezt tette Gödöllőn, ahol Kulkay Ele­
mértől vasalt ki húsz koronát.

Mikor mér nagyon felszaporodtak Ru­
bos csinytevései, Móricz Pál a hatósághoz 
fordult segítségért. Rubos tudomást szerzett 
a felje’entésről, mire elutazott Fiúméba azzal 
a szándékkal, hogy végleg búcsút mond 
Magyarországnak. Fiumében véletlenül ke­
zébe került a saját köröző levele, ami any- 
nyira elkeserítette, hogy a Fűiméből Abbá­
ziába vezető utón magára lőtt. A golyó sú­
lyosan megsebesítette és néhány hétig tar­
tott, mig a fiumei kórházban kigyógyitották. 
Az ügyészség megkeresésére Budapestre szál­
lították. Csalás és közokirathamisitás miatt 
emelt vádat az ügyészség Rubos Árpád 
ellen, aki fölött ma ítélkezett dr. Jamniczky 
biró elnöklésével a budapesti büntető tör­
vényszék.

Rubos, aki nem kért védőt magának, 
szánalmasan megtörve ismerte be a bűnös­
ségét.

— Védelmemre nem tudok felhozni
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semmit — mondta könnyezve — még arra 
sincs reményem, hogy valaha hasznos pol­
gára lehessek a társadalomnak. ítéljenek 
ugr, ahogy megérdemlőm 1

A törvényszék hét hónapi fogházra és 
60 korona pénabin-ágra Ítélte el a szeren­
csétlen embert. A bíróság egy hónapot ki 
töltöttnek vett a vizsgálati fogságból. A vád­
lott is és az ügyészség is megnyugodott az 
Ítéletben.

Materny Lajos lemondott
föBsperesi tisztségéről.

8 tlszavIdéM egancttus
egyház szenzácziöja.

r ileti közgyülé en, egy előt'e tisztelgő 
deputáció iak sikerül majd rábírni Ma­
tern y Lajost arra, hogy az evangélikus 
egyházat az Ö kiváló egyéniségével, 
mint főesperes, továbbra is vezesse.

Materny Lajos főesperes ma este 
érkezett meg Debreczenbe s a nála je­
lentkező tudósítónk előtt megerősítette a 
lemondáséról szóló híreket.

- Némi kis kontraverziók merültek 
föl — mondotta a föesperes — és ezért 
mondottam le tisztségemről.

Mi, a debreceni közönség nevében 
azzal a hittel és biztos reménynyel va­
gyunk, hogy Materny Lajos föesperes 
nem fogja e vonni az egyháztól kiváló 
tehetségét és legközelebb újra elfoglalja 
értékes egyéniségének méltó terét és 
pozícióját.

A tiszavidéki ágostai hitvallású evan­
gélikus egyházmegyének nagy esemé­
nyek bekövetkezését jelentő szenzációja 
van. Materny Lajos tiszavidéki föesperes, 
a debreczeni evangélikus egyház lelkésze, 
aki tizenkét éve áll az egyházmegye élén 
s hatalmas tudásával, vas energiájával 
irányitó lelke volt az egyházmegyének, 
ma, egy nagy feltűnést keltő kijelentés 
kapcsán díszes méltóságáról lemondott.

A Sátoralja-Ujhelyen tartott évi köz­
gyűlés volt a színhelye ennek a nagy 
eseménynek s a jelen volt lelkészek kő 
rében váratlan szenzációt keltett a fő 
esperesnek eme elhatározása, amely ki 
számithatatlan nagy veszteséget jelent 
a tiszavidéki evangélikus egyházmegyére 
Ha eme elhatározásától nem sikerül 
Materny Lajost az egyházmegye tagjai­
nak visszatéríteni, úgy az e.ybáz nagy- 
szellemű vezetőjét, bö'c*, nemes gon- 
dolkozásu lelkipásztorát veszítette el 
benne, akinek nagykaliberü működése 
szorosan össze volt nőve ennek a nagy 
egyházkerületnek egész életével. A nagy 
szenzációt keltő eseményről az alábbia­
kat jelentjük:

Augusztus huszonegyedikén tartotta 
meg a tiszavidéki ágostai hitvallású evan­
gélikus egyház évi közgyűlését Sátoralja- 
Ujhelyen. A közgyűlést megelőző érte­
kezleten, amelyef reggel nyolc órakor 
tartottak, fö'á'lott Materny Lajos főespe­
res és rövid pár szóban bejelentette, 
hogy eddig viselt állásáról lemond,

A kijelentés valósággal írappirozta 
a közgyűlésen jelen volt tagokat, mert 
átallátták annak a nagy veszteségnek 
súlyát, amely ebben a lemondásban 
rejlik. Az egyház vezető emberei mind 
járt a kijelentés utál fölkérték Materny 
Lajost, hogy másítsa meg ezt az elhatá 
rozását. Materny Lajos azonban erre 
nem volt hajlandó, hanem elhagyván a 
közgyűlési termet, azonnal vissza is uta­
zott Debrecenbe.

Materny Lajost, akinek huszonöt 
éves lelkészt jubileumát csak a télen 
ünnepelte meleg szeretettel az egész 
evangélikus egyház, amellett, hogy nagy 
tudásu főpásztor volt, azzal a jelzővel 
is illették hívei, hogy a „vaskezü főes 
peres". Tizenkét éve állott a tiszavidéki 
evangélikus egyház élén s ez idő alatt 
szinte ragyogó szeretetet, páratlan lelkese 
dést váltott ki hívei sorából.

Materny Lajos most sem változtatta 
meg lemondását, de hívei remélik, bogy 
a szeptember hó közepén tartandó ke

Felrobbant a genfi gázgyár.
Bét halott, étien sebesült.
Genfből jelentik: Délután fél ötkor a 

városi gáztelepen nagy robbanás történt. 
Egy kilométernyi területen a házak ablakai 
bezuzódtak. Öt óráig két holttestet találtak 
meg. A sebesültek száma nagy. Á gázgyár 
lángokban áll. A városban nagy az izgatot 
ság. Az üzletek mind zárva vannak. — Genf­
böl jelentik: Este 8 óráig hét hullát és ti­
zenöt sebesültet hoztak ki a romok a1 ól. 
Bognat mérnök, aki a súlyosan sebesültek 
között volt, níhány pere múlva szintén meg­
halt. A z áldozatok borzalmasan vannak meg- 
conkitva. A szomszédos házakban ötven­
nél több személyt sebesitettek meg az üveg­
szilánkok. A sebesülteket a gázgyár hivata­
laiban összegyűlt orvosok ápolják. A ka­
tasztrófa okát még nem tudni. A gyártelep 
összes épületei rombadőltek. A késő esti 
órák dacára hatalmas tömeg áll a gázgyár 
előtt.

Ma este az alábbi részletek érkeztek a 
katasztrófáról :

A katasztrófát a városi gáztelepen tör­
tént robbanás idézte elő. A gázgyárban tűz 
ámadt s majdnem az egész telep lángok 
ban áll. Ma a nagyar nyu katasztrófáról 
ezek az újabb távirati hírek érkeztek Géni­
ből : A gázmüvek működése be van szün­
tetve, úgy, hogy a város egy időre gáz nél­
kül marad. A halottak között van Musset 
René francia mérnök, a párisi gázmérő tár 
saság igazgatója. A szerencsétlenség szín­
helyén mindkét felekezethez tartozó papok 
nyújtanak vigaszt a sebesülteknek és hal­
doklóknak. Eddig hót halott, 12 súlyosan és 
30 könnyen sebesült van.

városban nagy az izgatottság. A ható­
ságok részéről minden intézkedés meg­
tétetett.

— Hajsza Spektor után. Máramaros-
szigetröl távi atozzák: A tegnap Kőrösme­
zőn elfogott Romano Angelot átvitték Mára- 
marosszigetre, ahol most személyazonosságát 
igyekszenek m gállapitani. Romano Angelo 
azt állítja, hogy Rómából, ahol augusztus 
12-én útlevelét Iá tamoztatta, anyjához, Czer- 
vanka Máriához igyekezett Kamenek Ro- 
dolszkba. A pénzt, melyet nála találtak, 
anyja utalta néki. Budeposten a rendőrség 
nyilvántartásában nincsen Romano Angolóra 
vonatkozó adat, it'en azt hiszik, hogy az 
elfogott tényleg artista, Spektorral azonos 
már azért sem lehet, mert az le volt rou- 
gyolódva, csak oroszul és rosszul németül be­
szél és sokkal kisebb, mint a Kőrösmezőn 
elfogott ember.

HÍREK
— A román király bécsi útja. Be­

avatott bukaresti körökben mondják a Ká­
roly király bécsi látogatásának időpontjáról 
elterjedt faireket. Valószínű ugyan, hogy a 
román király szeptember havában látogatja 
meg királyunkat, végleges megállapodás, 
azonban még nem történt. •

— Kolera Ausitrtában. Brünn 
bői jelentik. A cseh lapok jelentései 
szerint egy Berkovszki nevű húszéves 
orosz nő Péter várról Bécsbc való utján 
Napajedl állomásnál a gyorsvonaton meg­
betegedett. Minthogy kolerára gyanús 
tünetek mutatkoztak, a beteget a napa- 
jedli kórház izoláló barakkjába vitték. A

— Főhercegnő a Hortobágyon. Azok 
az érdekes pillanatfelvételek, amelyek Mária 
Terézia főhercegasszony és leányáról a hor­
tobágyi kirándulás alkalmával Letzter Jó­
zsef fényképész által készítettek, a mai nap­
tól Frank Testvérek modern úri divat ke­
reskedők kirakatában láthatók, Piac- és 
Szent Anna utca sarok.

— A táncos gröl váldpöre. London 
előkelő társaságában gróf Jarmouthot rövi- 
deen .táncos gró/“ nak nevezik. Elegáns,
6 kkes ember, kitűnő táncos, a nők rajonga­
nak érié. Csak a felesége, Jarmouth grófné, 
Tbaw Harrynak, az amerikai milliomos 

I gvilkosnak testvére, nem rajong érte. Be­
adta e'lene a válókeresetet, mert azt állítja, 
hogy a férje nem férj, nem is való férjnek, 
mert nem is férfi. A törvényszék elfogadta 
a válóokot s elválasztotta a házasfeleket. 
Jarmouth grófné az amerikai társaságok ün­
nepelt szépsége volt leánykorában s még 
ma is kívánatos, gyönyörű menvecsk». Né­
hai atyjától, aki életében több hatalmas 
pittsburgi vá'lalkozás élén állott, mintegy 
négymillió dollárnyi vagyont örökölt. Édes 
anyjától őröklendő részét még tízszer any- 
nyira becsülik. Házasságába sem anyja, sem 
két fivére (köztük a szerencsétlen Thaw 
Harry) annak idején semmiképen sem akar­
tak beleegyezni s a két fivér nem is ielent 
meg az esküvőjén. A grófnő rendkívül jó— 
lelkű, szerető testvér s midőn fivére lelőtte 
White mérnököt, haladéktalanul N< wyorkba 
sie’ett, hogy édesanyját támogassa a rásza­
kadt nagy nyomorúságban s fivére mellett 
is mindvégig kitartott vigasztaló szóval s 
anyagi támogatással. A válópör't zárt ajtók 
mögött tárgyalták. A gróf nem jelent meg 
a tárgyaláson, még csak ügyvéddel sem 
képviseltette magát s a bíróság ennek alap­
ján a grófnő állításait valóknak fogadva el, 
javára döntött. Az Ítélet immár jogerős 
és ezzel ismét szaporodott az arr erikái 
dollárkirálynöknek európai mágnásokkal kö­
tött szerencsétlen lefolyású s botrányos 
végű házasságainak már is beláthatatlan 
hosszú sora.

_ Csemege Újság. Nincsen az országban
fíbzer, csemege, gyarmatáru, déligyiimölcs-ltereskedö 
és kávés, vendéglős, fogyasztási és élelmezési szövet­
kezet, sőt háztartás sem, ahol ne vo’na fontos azonnal 
megtudni mindazokat az állandó eseményeket, melyek 
e szakmában hétről-hétre előfordulnak. A szeptember 
11-én Lenkei Zsigmond szerkesztésében meginduló 

I Csemege UjsAg hü tanácsadója lesz minden szak­
embernek, hol szerezze be jól és olcsón az összes 
é elmiszereket, hogyan őrizze meg azokat, hogyan 
szállítsa az árut stb. Minden élelmezési kérdésről ki­
merítően, szakszerűen, tanulságosan tájékoztat ez a 
hézagpótló szakújság, melynek már az első száma 
szenzációs tartlamu lesz A Csemege Újság állandóan 
közli az ebben a rendkívül fontos szakmában előfor­
duló eseményeket, uj cégjegyzéseket, törléseket, tőzs­
dei jelentéseke', árfolyamokat is, stb. A szakma ösz- 
szes művelőinek nélkülözhetetlen lesz ez a lap. Elő­
fizetési ára újévig 3 K, Cime Budapest, Vll. Sándor- 
tér 4.
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— Meghalt a hadgyakorlaton. Sá­
toraljaújhelyről jelentik: A 10-ik honvéd- 
gyalogezred egyik tartálékosa, Urbán Imre 
Tokairól való családos ember, a gyakorlat­
ról hazajőve!, az utcán hirtelen összeesett 
és meghalt. Urbán már a kivonulás előtt 
rosszul érezte magát. A szerencsétlen omber 
négy árvát hagyott hátra.

— A korzó közönsége ismét gyö 
nyörködhetik Braesay fényképész újabb mun­
káiban. KiTer butorgyáros kirakatjában is­
mét két életnngyságu képet állított ki: Maurer 
Emilt és nejét élethü képmásban E munka 
ismét bizonyítéka annak, hogy Brassav mii 
terme ma a közönség legkedveltebb műterme.

— Solymossy Eszter anyja meghalt. 
Tiszaeszlárról Írják nekünk, hogy Özvegy 
Solymossy Jánosné, Solymossy Észter 
édesanyja ott meghalt. Ez az öreg, ráncos 
képű parasztasszony tudvalevőleg megren­
dítő szerepet játszott annak idején a tisza- 
eszlári nagy bűnügyi drámában s hamisság­
tételének valódisága, beszámithatóságának 
kérdése fölött egész Európa jogászvilága 
vívott elkeseredett érvosatákat. A hosszú 
vizsgálat s különösen a szenzációs végtár 
gyalás aztán beigazolta, hogy vallomásai 
megbízhatatlanok, adatai valótlanok, egész 
szereplése inkább léFktani probléma, mint 
pörrendszerü bizonyíték. A nagy pör véget 
ért, az igazság diadalt aratott s Solymossy 
Jánosné a világhirességből megint vissza 
sülyedt a szürke paraszti sorba. Egyebet sem 
vitt magával, csak egy úri betegséget: a 
szívbajt, amely most megölte Vasárnap dél 
után temették el Tiszaeszláron, ugyanabba 
a temetőbe, ahol Solymossy Eszter, a hatal 
más és hazug vád szörnyű áldozata nyug 
szik egy jeltelen, fejfátlan, horpadt tetejű 
sírban.

— Az Arany Biha Mulató szenzáció 
tekintetében forrpontra érkezett. Megnyerte 
vendégszereplésre a kabaret-müvőszet egyik 
leghíresebb mivelőjét, Gara Ákos fővárosi 
Írót, ki mint szellemes és kedves Conferen­
cier mindenütt navy sikert aratott. Irodalmi 
nivóju, ötletes előadása mindvégig lebilin­
cseli az érdek'ödést. Bizonyára Debreczenben 
is nagy tetszésben lesz része. A társulat 
többi tagjai is kiváléat produkálnak. Az 
„Alpesi csillagok* gyönvörü énekszáma meg­
hatja és tapsra hangolja a publikumot. — 
Az állandó telt házak nagy sikerekről ta 
nuskodnak mindenképen.

— Fényképészet! készülékek őr. kel 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedésében.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Rontsak Gézánál.

— A legszebb, legtisztább és W
újabb knd su ódo Urvönvvek felárért 
már most kaphatók Aczél Henrik antique 
riumában. Pitfc-u. a ref. kistemp ómmal 
szemben. Telefon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan elintézhetnek.

— A Boyal kávébázban ma és a kö­
vetkező napokon Pongráoz Lajos és Oláh 
Rudi, az elhunyt Rudolf trónörökös volt 
udvari zenésze teljes zenekarával hangver 
senyez.

— Tisztító kalapos műhelyemben
mindennemű kemény, vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását előnyösen eszközölhetem 
Beliczav Lajos ka'apcs, Píaoz-u'cra 34. sz 
alatt, Ugyanott panama kampókat mosunk 
és tiszti*iir>k.

—- Iskola táskák, könyvszijak, tcVar 
tők olcsón kaphatók a Párisi nagy bazárban 
a Dégenfe!d téren

parik felebbezett és a debreczeni kir. tör­
vényszék telebbviteli tanácsa ma tartott tár­
gyalásán büntetését három havi fogházra 
szállította le.

Törvénykezés.
Fogházra Ítélt órás. Keresztesi Gas 

parik Antalt hatóság előtti rágalmazás vét 
ségéért a debrecz* ni . kir. járásbíróság még 
julius havában egy évi fogházra Ítélte. Gas-

ICösgst^gSaság»

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest 1909. aog. 24
Készáru 10 olcsóbb

1909. októberi búza .... 13.52 13 53
májusi búza.................... —

191.0, áprilisi búza.................... —. -
májusi rozs.................... —. -

1909. októberi rozs.................... 9.61 9.62
áprilisi rozs....................

1909. októberi zab.................... 7 30 7.31
májusi zab....................
áprilisi zab.................... —

1910. májusi tengeri .... 7.07 7.08

1909. szeptemberi tengeri . . 7.70 7.71
augusztusi tengeri . . --.-- --

Regény-Csarnok.
A bojár kánya,

— Regény. —

>7.) Irta: Vértesi Arnold.
megerősödő'! már leikében az atya el'em 
gyanú, hogv azt többé o levél rém verhette 
ki fejéből, sőt még meg sem insm InVt*.

Zord makacssággal ragaszkodó t abh^z. 
hogy atvja nem 1867 b n, hanem má* 1866 
ban mepházasodott. Ez le'kében nem vo'l 
többé kémkedés hártya, bizo yomik hitte, c ak 
a bizonyítványok hiányoztak hozzá.

XXIII.
Fehér Armin ez idő alatt el nem mu 

,asz‘o‘ta néhánvszor figve'nn fehii Csong- 
’■ádv Gvurit a fiú arga-ztó állapotára s e^v 
párszor azon meg’egyzíst koczkáztat*, ió 
volna kikír,'i valami okos orvos <anác áf 
Oongrédv Gyuri mindig fölháborodna u‘a- 
sitá vissza.

— Pali teljesen eszén van, — rzólf bo 
smsan. — Isten adja, hogy több szomomság 
ne érje neme“ lelkét.

Fehér Ármin ö szeráncsőit homlokét 
kezére b»jtolta le.

— Te felelj róla, — szólt tompén, ko 
moran

— Én kész vegyek felein*, vis?* nzá 
Csonvrády Gyuri, da nem egyénül magam 
leszek fe’elelős az Isten »Pt\ hanem m nd 
azok, kik a fiúnak nemes lelkét meghábori 
tolták.

Fehér Ármin nem feleU; összeharapta 
alkuit. Semmi áron nem akart öss ekapr 
Cjongrádyval s föl akarta tartani a jó vi 
szonynak legalább valami színét

Mikor az u’óbi napokban Pali el-eltünt 
s 'él sőt egész napokig kimaradt, s azután 
portól szennyesen, nekivadult képpel tért 
vissza, Csongrády Gturi is megrezzent néha, 
a fiúra pillantva. Fehér Ármin nem szűnt 
meg figyelmeztetni rá:

— Vigyázz, én uaeryon féltem Palit.
Csongrády is féltette most már, de nem 

akarta bevallani.
Gondolta, hogy a fiú kóborlásai nem 

lehetnek ez* ltalar.ok, hogy hih tóleg levelet 
k üld Oláhorazágba vagy leveet vár onnan 
s arrava ók ezek a titkos csavargások, hogy 
atyját kijás'a és megelőzze; de már masa 
a levélírás is, most miután a hivatalos bizo­
nyítvány megérkezett, némi lelki bátorodott- 
ságra mutatott.

(Folytatjuk.)

KALAP

ír* **. ^httlőniégesséqeh;

^koronától 10 kor7-Ig

Lengyelnél
Plaoz-ntcza 43.

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipőt veszek

o »• Elfenbein Adolfnál
Sifflonffy-n. Bérli ti

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipőt nem kapni, mint nála.

Saját készítmény. ElnyDhetetlen.
Olcsóbb mint bárhol.

Iskolás
link és leánykák részére

kész fehémemttek, paplanok
ágyterltők, flanel-takarók, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőrn- 
hákra legjobb minőségű és 
tartós szövetek és mosó 
árak Igen Jutányos és sza- 
: bott árban beszerezhető :

Szépe Lnjns
női dl at ós fehérnemű üzletében
Bebreozen, Kossuth u. 6.
Rothschnek-féle gyógyszertár melleit

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt

pi» i alatt Dobreczen, Piacz-u Bhiillll Jíl/XET a nagytemplommal izemben.

Szigorúan szabott árak
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9illanrai!Égitijst,
telefonok, villámot, csengek beren­
dezésit, javítását. évi Jókaiban tar- 
lását ngy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz- 

közöl

Földvári L*
Debreczenl első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
C illárok, ivlámpák, villamos métorok, szoliöztetfik, 

dinamók állandó nagy választékban, liikáron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

MEGLEPD SZINTE CSODALA­
TOS OYDGYEREDMÉHYEKA

■ BPTÄMASI
LITHIUM-GYÓGYVÍZ-

Kapható Kcnlseiz Gésa főszer • s 
jpjüMfe cseniPí,o kereskedésében Debrcczen, 
HMHk Kossuth ut c:a.

id jgyomonomMyagés 
bMtmlatmahnál vala­
mint mthma bronchiale, 
koswémjésJmgysavas 
diathesis /mteibcw.

(J«F $ T&T«»~ 2

Bőrküresbedés.
Pestről áthelyezve,

A cipész ét csizmadia mester ursk fi­
gyelmébe, Csapó-utca 39. szám alatt

a Ráioczy-utctávül szembeu

aj bőrkeresMedést
cipő-íslsörész Wéssel

egybekötve nyitottam.
Nagy választók mindenféle bőrökben 

talpakban, cipószsellékekben, valamim 
saját kószitményü felsőrészekben.

Mérték szeri it rendelt felsőrészek re 
nagy gondot fordítok.

Szolid és poitos kiszolgálás biztositva
Kiváló tisztelettel

SEBESTYÉN LAJOS
bőrkereskedő.

Horváth János
gär* főrészében

100 hg. uágott tölgy tűzifa
83 krért kapható.

Hajdúsági bajuszpgdrü
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Bkgüseási Biíazuarl legjobb kíilőa» 

legenwés? 8 VjBfS 8§- 
yaafetésáre á? ápoláséra, 
mely nem avasodé 
slrmoBtos aövó&yi bal* 
Börac* any azokból ké*

szül
Isiéi fjm <i Ibte

Törvényesen védve.
1 6oim 66 gliébfeetlewli 
1 dohéi fcBtdeti # tottüS 
S «8» Ummtv» aüevíUiL

ügy ráüli késsttí
Sáré»» Ütagy F«p«aoa

anr**»H*er*se
BEBKBCSBS, Kessnth-nteaa 8. szám.

.íresy npnru' gtágysm^r 
tvitits* m* véste* m*

itsBk-Cognae
í Medicinal
szavatolt valódi bor 
» párlat

Hamis fc Stoch
gSspárolé telepiből,
BÄRCOLÄ»
Eayidlin Oognao gSz- 
fez$s áUandó hivatales 
eegyl ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Legbiztosabb szépltőszer a

Fóy-féte Jtrc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiáilitáson arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít i Legkitűnőbb szer szeplő 
májíoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen, tígy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Srész Nagy Ferencz
gyóoysxeréaxnél

BBBBECZBN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyexartru“ gyógyeiertár.

Telelőn sz. 498. Telelőn sz. 496.

Ihgiázzi Mm fistetl felfalni. Vigyázz!
Előre haladott idény miatt

A raktáron levő összes árak mélyen le- 
szálitott árakban kaphatók n. m.

Gyönyörű hímzett batiztok fehér és ecrü 28 kr.-tól
Bemek mosható dalainak. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jó mosó Zephirek blúzokra és pongyolákra 17 „
Jó mosó angol Zephirek férfi ingekre és blúzra 24 , 
Színtartó Kreton:k ingekre és blúzra . 20 „ 
Franozla Gyapjú Oelalnok gyönyörű minták B3 „ 
Angol ruha vásznak gyönyörű mnták . 47 „ 
t vég jó minőségű havas vászon . 3.G5 „ 
Gyönyörű fekete és színes ernyők . . 97 „ 
Csipke apllcatiók betétek czakkok . . 02 „
120 %. széles gyönyörű nyíri szövetek 38 „
120 % szó es szép Lűszterek minden szlnhei 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombok, zsinórok, 
szabó kellékek, nagyon olcsó árban kaphatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradék léléron

Férfi női és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr.-tól,

Hóhér I. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Kossuth és Batthény-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„Margit'-fürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfia-ntoa 76.
Kédársegédek telvéietnek.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debseese® 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Peek és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fixe tóéi feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, acBettlin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt fii1/« árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

R09ERBERQ és HÄIWRSER DEERE CZEMg
Hatt-eSsai 8. ssán. s fctreskedalarf &kzJ*mL é»|i»u,k«a
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Ha valamit venni, vagy eladni akar, tudassa 
szándékát a „Debreceni Független Újság* 
apró h-rdetósi rovatába i, N nősen gyor­
sabb, b ztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését mar 
a megjelenési napján sok ezer ember ol­
vassa.

Levelezés»
Szerény Ezép asszonykát melyik r emes szivü 

ur senitenó ki 40 koronával, .Szerény va 
gyök* czimü levelet a kiadóba.

Adás«vétel.
Az összes fin és leány iskolákban haszná'andó 

tun Önyvek fel áron kapbatox a Harm thy 
aotiquariumábau Füvés kert-u. 14 Saját 
érdeae megkívánja mindenkitől, hogy tan­
könyveit a fenti cégnél szerezze be.

1 drb ötrétü férfi és ftu gallér 12 kr. 1 pár 
kézelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piaoz-utcza 
19. sz.

B-Böszörményben négy házastelek a h-böször- 
menyi nupa réten egy 161/, katasztralis 
tanyabirtoi. haszonbérbe tiadó vagy eladó" 
Értekezheini Var*a uto<a 43.

Olajos hordók eladók a kiadóhivatalban

Uszkár kntya két darab fehér é* fekete igen 
csinosa* eladok, Debreozen Móliusz tőr 3. 
szám alatt.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-uteza 4. szám.

Saját termésű Bocskay-kerti bor hordószámra 
eladó. Értekezhetni Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-utoza 3.

CZICARíTJÁZOK !
In-i ImVefj ai ^otiu nt t S L a
lm hoh ' fV).R» > 1 #§

l<ulonl«gesst^ek főraktáraim n
De b reet n f<iv«fzktr( u: ÍHx

ISKOLÁS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott 

árakon beszerezhetők.
Ki'sz fehcrnemüek, Ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
llanelltakaró.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

SZflBÚ [BIOS Fim »II
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.

Alii pit tat ott 1842-ik évben.

lókarban lévő ezilinder és nagvkarika hajós 
varrógép olcsó árért eladó. Méliusz-tér 12.

Lakás.
3 szobás, modern lakást keresek no­

vember 1 re Kossuth-, Batthyányi , Pó- 
terlia , Placz , Hunyadi- vagy Miklós- 
utozán. Czim a kiadóban.________

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­
vember 1-re kiadó Sseoaenyi u 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utozai lakásban

Különféle.
lagánkntató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásodat elváltai, úgy magán, mint 
családi ügyekbe - Krámer József.

íglfln. egőizségei fdkvóaí szepasségi város- 
oan özv. urmő 2 gyermeket fogad ellátásra 
és lakásra egjeukönt havi 60 koronáéit. 
Családi nevelés, gondos felügyelet, főgym- 
nasium, polgári Lányiskola és ki.ünő elemi 
isfco.ás. Felvilágosítást nyújt özv Usadonyi 
Istvánné Igion, vagy Polster Adolf tanító 
Debreozen, PóterfL 39.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye
Szeplő, májloltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehórró és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihaloeits Jenő
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

Beláthatja Ön Is,
hogy egy sérvkötő, haskötő, 
vagy bármely orvosi kötszer
öís: ehasonhthtttatlarml jobb, ha 
ai t szakértő iparosnál mértek után 
s sajátkézi elk 'szitősben kapja, 

és nem gyári árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Vitárius Sándor
külföldön tanult

mükötszerészhez Szent-Anna utczában 1. 
szám a á fordul, aki e szakmában e ismert 
elismert elsőrendű specz alista és még a leg. 
különleg sebb megrendeléseket is sajátke- 
zfiíeg és a legjutányosabb árak mellett készíti.

Bíznál és otthon mo-ást, 
Nagyné, Veudég-u 34.

vasalást vállal

llamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
iének berendezései és évi késelé­
sét 4« minden • szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát agy helyben 
mint vidéken • leaelesóliban és 
szakszerűen — több évi létilláa 

mellett vállal

FÖLDES SÍIM
CUbtrittechnlk al vállalata

Sebreoiiu, Hagy tr élik edver
Minden irányba égő Wolfram-Iám- 
vék, ivlámpaszenek, eeillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
ueébb árban. íí öl ősön Ivlámpák 

havi 8 korona díjért
Telelőn *10. Telelőn *10.

Hol van a fogorvost
JBRariaftntéjr 3, szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

riban, hol mindenkit megnevettet.

legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
lantos», Marosa iá 
nya <-sfcüvöje.
Rózsa S Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghíresebb opera énekes, Környel Bila pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.

m a*»«**»»»»«:#:’««*!
ilz iskolaév kezdetére ajánlunk
leány és llu letaérnemüeket 
zsebkendők, harisnyák, paplan, 
matrác, ágy lehérnemftek és 

üaneltakarékat
nagy választátiban, jutányos áron.

Donogán És Somossy
Debpeczen, ffistemplombazár.

ÄÄÄÄÄJlUltilültMÄÄjiülUltÄl

Hözpoim óm
PUcs-ateza, Wáreskáa éptleL

0*i4aeágok tt gyártelepek ráesáte eUHrie teertet
serenáerett mentős lekréuyek, kötsze­
rek, destnlieíálésxerek: Creolln, Cár­
ból, mindennemi állatgyógyászati 
sikkek 6e mftsserek. Sertés ée marha 
tápsersk és Fluidok nagy raktára,
agTudatén aegy válwták alaáearele 
hm, oénUtóím, valssüst Mivtéye 

séfét fO|T*erikfcei

i Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel bé­
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

kerélkpérokat,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphoa és
villamossági ezlkkek raktára ée mindezek javítása ___
1$. pártfogást kérve, tisztelettel Önllny U&nrík **®lött Beller és Siómat*

tSüütfl liulll lR| Debreozen. Hatvan-w. S*

Nvow*tott Hoffmann és Krönet* VAnv^nTorrdájóban, Piacz-atcz# 49. a főpostával szemben,


